
29-01-2015

Acta número dois

ACTA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE
BELMONTE,  REALIZADA  NO  DIA  29  DE  JANEIRO  DE  DOIS  MIL  E
QUINZE

Aos vinte e nove dias do mês de Janeiro do ano dois mil e quinze, pelas 10:00
horas, na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara
Municipal de Belmonte sob a Presidência da Vice-Presidente, Dr.ª Sofia Isabel Dias de
Carvalho Proença Fernandes e dos Vereadores Senhores, Dr. David Augusto Canelo,
António Manuel Gonçalves Rodrigues e Vitor Manuel Mendes Alves, comigo, António
José  Pimenta  de  Melo,  Coordenador  Técnico  da  Secção  Financeira  da  Unidade
Municipal de Administração e Finanças.

A  Senhora  Vice-Presidente  informou  que  o  Senhor  Presidente  se  encontra
ausente por motivo de férias.

A seguir trataram-se os seguintes assuntos:

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS

1  –  APROVAÇÃO  DA  ACTA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA
MUNICIPAL, REALIZADA EM 16 DE JANEIRO DE 2015 

A Câmara deliberou, com os votos favoráveis de todos os presente, aprovar a
acta da reunião ordinária que teve lugar, em 16 de Janeiro da Câmara Municipal.

2 – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

O Senhor Vereador, António Manuel Rodrigues, tomou a palavra para esclarecer
a ausência na reunião de 30 de Dezembro de 2014, pondo fim às especulações que tem
havido  quanto  ao  facto  de  não  ter  estado  presente  na  mesma.  Nesse  sentido,  para
clarificar e terminar com as especulações de que a justificação da falta tem a ver com a
aprovação dos novos tarifários do abastecimento de água domiciliária,  saneamento e
resíduos sólidos urbanos para o ano de 2015, informou que a mesma se ficou a dever a
problemas de saúde.
 De  todo  modo,  concorda  o  aumento  dos  novos  tarifários,  designadamente  o
aumento das taxas do abastecimento de água domiciliária e não tem dúvidas que, apesar
deste aumento, o Município de Belmonte continuará a praticar os preços mais baixos na
região e no país, por isso, se estivesse estado presente na reunião, o seu sentido de voto
seria favorável à aprovação.
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3 – PERÍODO DA ORDEM DO DIA

A.3.1)  IGREJA  EVANGÉLICA  FILADÉLFIA  DE  CARIA  –  PEDIDO  DE
SUBSÍDIO

Foi presente requerimento formulado pela Igreja Evangélica Filadélfia de Caria,
mediante  o  qual  é  solicitada  a  atribuição  de  um subsídio,  tendo  informado  que  os
encargos mensais são de 310€, sendo 250€ destinados ao pagamento do pastor e 60€ da
luz.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, remeter para análise em
momento posterior o requerido.

A.3.2)  DESPERTAR  DO  SILÊNCIO  –  ASSOCIAÇÃO  DE  SURDOS  DA
GUARDA – PEDIDO DE SUBSÍDIO

Foi  presente  um pedido  de  subsídio  por  parte  da  Associação  de  Surdos  da
Guarda.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, remeter para análise em
momento posterior o requerido.

A.3.3) UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BELMONTE E COLMEAL DA TORRE –
RELATÓRIO E CONTAS DAS PISCINAS MUNICIPAIS  DE BELMONTE –
ÉPOCA BALNEAR DE 2014

Foi presente o relatório e contas da piscinas municipais de Belmonte, referente à
época balnear de 2014.

A Câmara Municipal tomou conhecimento.

A.3.4)  ESCOLA  SUPERIOR  DE  ARTES  APLICADAS  DO  INSTITUTO
POLITÉCNICO DE CASTELO BRANCO – PROTOCOLO

Foi presente proposta de Protocolo por parte do IPCB, conducente à cooperação
para implementação e organização da formação em contexto de trabalho por parte dos
alunos do curso técnico superior profissional em Comunicação Audiovisual.

A Câmara Municipal,  deliberou  por unanimidade,  outorgar o  Protocolo
com o IPCB.
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A.3.5) EGSRA – ASSOCIAÇÃO DE EMPRESAS GESTORAS DE SISTEMA DE
RESIDUOS – APRESENTAÇÃO E CONVITE A ADESÃO

Foi presente a comunicação remetida pela EGSRA, mediante a qual se informa
que neste momento os Municípios podem propor, em sede própria, através do Conselho
de Administração da RESIESTRELA, a admissão do sistema como associado.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, não aderir à Associação
de Empresas Gestoras de Sistema de Resíduos.

A.3.6) INFORMAÇÃO GAS – PEDIDO DE SUBSÍDIO PARA TRANSPORTE
DE ALUNA – ADM ESTRELA

Mediante informação n.º 2/15 do GAS, é sugerida a atribuição de um subsídio
para transporte de uma aluna da ADM Estrela, que reside no concelho de Belmonte, no
valor de 720€ anuais.

A  Câmara  Municipal  deliberou,  por  unanimidade,  ao  abrigo  da
competência  constante  da alínea  hh)  do n.º1  do  artigo  33º  do  Anexo  I  da  Lei
75/2013, de 12/09, atribuir o subsídio de transporte à aluna da ADM Estrela, no
montante de 720€.

A.3.7) RATIFICAÇÃO DE INFORMAÇÃO GAS – DESFILE DE CARNAVAL

Foi  presente  para  ratificação  o  Despacho exarado  pelo  Senhor  Vereador  em
Regime de Permanência, mediante o qual autoriza a comparticipação de um montante
de 4,50€/criança e a consulta a Grupos Culturais para acompanharem o corso.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do
Senhor Vereador nos termos conjugados do n.º3 do artigo 35º do Anexo I da Lei
75/2013, de 12/09 e do artigo 137º do CPA.

A.3.8) INFORMAÇÃO GAS – REDE INSPIRA – PROPOSTA DE PROTOCOLO

Mediante  informação  15/2015,  foi  apresentada  proposta  de  Protocolo  para
promover a empregabilidade, de pessoas com mais de 45 anos.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a outorga do
Protocolo, conferindo poderes ao Senhor Presidente para o efeito.

A.3.9)  TURISMO  DO  CENTRO  DE  PORTUGAL  –  PROTOCOLO  PARA
FUNCIONAMENTO DO POSTO DE TURISMO DE BELMONTE
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Pelo Turismo Centro de Portugal, foi apresentada proposta de Protocolo para
gestão do Posto de Turismo de Belmonte. Após breve discussão subsistiram algumas
dúvidas quanto às obrigações para o Município de Belmonte

A  Câmara  Municipal  deliberou,  por  unanimidade,  conferir  poderes  ao
Senhor  Presidente  da  Câmara  para  negociar  os  termos  do  protocolo  com  o
Turismo do Centro para o funcionamento do Posto de Turismo de Belmonte.

 A.3.10) 1ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO E GOP´S 2015

Foi  submetido  o  Despacho,  exarado  pelo  Senhor  Presidente  submeteu
apresentou o seu Despacho de aprovação da 1º alteração às GOP’s e 1ª ao Orçamento de
2015, que implica os reforços e anulações no montante de 73.400€, para fazer face a
despesas inadiáveis.

A  Câmara  Municipal  deliberou,  por  unanimidade,  ao  abrigo  da
competência ínsita na alínea d) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de
12/09, aprovar a 1.ª Alteração ao Orçamento e GOP’s 2015.

A.3.11)  AGROTOCA  –  INDÚSTRIA  OLEICOLA  CONSULTADORIA  E
SERVIÇOS  AGRICOLAS UNIPESSOAL,  LDA –  COMPRA DE LOTE 1  NO
PARQUE EMPRESARIAL DE BELMONTE

Foi presente requerimento da AGROTOCA – Indústria Oleícola, Consultadoria
e  Serviços  Agrícolas  Unipessoal,  Lda.,  mediante  a  qual  apresenta  a  pretensão  de
aquisição do Lote 1 para expansão da empresa. Na sequência do que, foi informado que
o lote n.º1, inscrito na matriz predial sob o artigo 2470. e descrito sob o número na
Conservatória do Registo Predial de Belmonte, sob o n.º 2325/20050225 tem a área de
1034 m2, com área de implantação de 405 m2, área de construção 1215 m2, por três
pisos, sendo o preço do m2 conforme deliberação de Câmara Municipal de 18/02/2004
será de 2,50€, pelo que o valor do lote será de 2.585€.

A  Câmara  Municipal  deliberou,  por  unanimidade,  ao  abrigo  da
competência ínsita na alínea g) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de
12/09, aprovar a venda do lote 1 do Parque Empresarial de Belmonte, inscrito na
matriz predial sob o artigo   e descrito na CRP sob o número, pelo valor de 2.585€.

A.3.12) CONTRATO COMODATO ENTRE O MUNICÍPIO DE BELMONTE E
FC – TABACOS, UNIPESSOAL, LDA (CEDÊNCIA DE IMÓVEL)

Foi presente minuta de celebração de contrato de comodato entre o Município de
Belmonte  e  a  FC  –  Tabacos,  Unipessoal,  Lda,  relativo  ao  edifício  vulgarmente
conhecido como “Matadouro”, pretendendo a aludida empresa ai instalar o interposto
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fiscal de charutos e cigarrilhas, o que vai gerar postos de trabalho em Belmonte.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a outorga do
Contrato de Comodato, conferindo poderes ao Senhor Presidente para o efeito.

A.3.13) CONTRATO COMODATO ENTRE O MUNICÍPIO DE BELMONTE E
CENTRO  DE  ASSISTÊNCIA  PAROQUIAL  DE  CARIA  (CEDÊNCIA  DE
MÓVEIS)

Foi presente proposta de contrato de comodato entre o Município de Belmonte e
o Centro de Assistência Paroquial de Caria, de bens móveis, os quais estão de momento
sem utilização a degradar-se e o Centro de Assistência Paroquial de Caria necessita de
adquirir os mesmos para a Residência Sénior, o que como para qualquer IPSS implica
custos que podem ser canalizados para outras vertentes.

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a outorga do
contrato de comodato de bens móveis, conferindo poderes ao Senhor Presidente
para o efeito.

A.3.14)  INFORMAÇÃO  BIBLIOTECA  –  SINTESE  FOTOGRÁFICA  DAS
ACTIVIDADES REALIZADAS

Foi  presente  síntese  fotográfica  das  actividades  realizadas  na  Biblioteca
Municipal de Belmonte no ano de 2014.O Senhor Vereador David Canelo,  tomou a
palavra  para elogiar  a  dinamização da Biblioteca  de Belmonte  no ano de 2014,  em
particular pelo trabalho desenvolvido pelas colaboradoras que ai prestam o seu trabalho
e que tal constitui uma mais valia para o Concelho, sobretudo para os jovens. A Senhora
Vice Presidente agradeceu em nome da Câmara Municipal e das funcionárias, tendo
afirmado que apenas careciam de espaço para trabalhar, encontrando-se o resultado à
vista.

A Câmara Municipal tomou conhecimento.

B)  DIVISÃO  TÉCNICA  MUNICIPAL  DE  PLANEAMENTO,  OBRAS  E
URBANISMO:

B.1)  DECISÕES  TOMADAS  AO  ABRIGO  DA  DELEGAÇÃO  DE
COMPETÊNCIAS

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vereador
em Regime de Permanência datados de 16 e 19 de Janeiro de 2015, e constantes dos
editais nºs 4 e 5, datados de 19 e 21 de Janeiro de 2015, e no uso das competências que
lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro
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de 2013 - ao abrigo da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, haviam sido  deferidos os
seguintes  processos de obras,  de acordo com as informações  prestadas  pela  Divisão
Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas
nos respectivos processos e que foram transcritas aos requerentes:

PROCESSO N. 1/2015 (AU)
NOME: Manuel Luís Lourenço  
PEDIDO: Autorização de Utilização    
LOCAL: Bairro de St. António em Caria   
DESPACHO: Datado de 16/01/2015 – Deferida

PROCESSO N. 2/2015 (AU)
NOME: João Paulo Alves Caetano   
PEDIDO: Autorização de Utilização    
LOCAL: Sítio do Penedão em Malpique
DESPACHO: Datado de 16/01/2015 – Deferida

PROCESSO N. 37/2014
NOME: Catarina Inês Sanches Pinto  
PEDIDO: Ampliação de edificação    
LOCAL: Rua Coronel José Martins Cameira – E.N. 18-3, Caria   
DESPACHO: Datado de 19/01/2015 – Deferido – Projeto Arquitetura 

A Câmara tomou conhecimento.

APROVAÇÃO DA ACTA

A Câmara  deliberou,  por  unanimidade  aprovar,  desde  já,  toda  esta  acta,  nos
termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro.

E nada havendo a tratar eu, _____________________, António José Pimenta de
Melo, Coordenador Técnico, subscrevi e assino a presente acta.

O Presidente

O Coordenador Técnico
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